

Алексеев Владимир Михайлович

# Топ-10 существенностей в истории



Краснодар  
2025

**УДК 001.4**  
**ББК 19**  
**А47**

**Алексеев Владимир Михайлович**

**А47** Топ-10 существенностей в истории / В. М. Алексеев. - Краснодар, 2025. - 45 с.

В кратком методическом пособии разобраны 10 самых важных существенностей в изучении истории России. Существенности ранжируются на физические и юридические. Среди физических существенностей наиболее важно родство в 1-й степени, а среди юридических существенностей - место регистрации.

**УДК 001.4**  
**ББК 19**

© В. М. Алексеев, 2025

## Оглавление

Введение: что такое существенность в истории .....	4
1. Физические существенности .....	12
1.1. Существенность № 1: родство в 1-й и 2-й степени .....	12
1.2. Существенность № 2: место рождения .....	23
1.3. Существенность № 4: место жительства.....	25
1.4. Существенность № 6: компетенция .....	27
1.5. Существенность № 10: богатство .....	31
2. Юридические существенности .....	33
2.1. Существенность № 3: место регистрации.....	33
2.2. Существенность № 5: гражданство .....	37
2.3. Существенность № 7: служение .....	39
2.4. Существенность № 8: место работы .....	42
2.5. Существенность № 9: место пребывания .....	42
Библиография .....	44

## Введение: что такое существенность в истории

---

На уроках истории России в школах и вузах изучается не Россия как таковая.

Россия как таковая - это 1/3 поверхности массива суши, в 1880-ых годах названного Евразией, физически являющегося неживым объектом, существующим сотни миллионов лет независимо от того, существуют люди или нет, придумали ли люди ему название или нет, придумали ли люди границы и статусы. При этом наименование 'Россия' было введено в оборот 160 годами ранее, что само по себе парадоксально: как можно называть часть, не зная имени целого?

На уроках истории России изучается история людей, которые имеют какое-то отношение к этой 1/3 поверхности массива суши.

Термином существенность (materiality) далее в этом методическом пособии мы обозначаем физические и (или) юридические связи:

- 1) между людьми и этой 1/3 поверхности массива суши,
- 2) между этими людьми.

Все виды существенностей различаются на 2 подтипа:

- физические (материальные, реальные),

- юридические.

Важно! На английском языке и некоторых других языках словосочетание 'материальная существенность' (material materiality) может звучать как плеоназм, поэтому рекомендуется использовать другой синоним, например - 'физическая существенность' (physical materiality).

Все существенности ранжируются по значимости следующим образом.

Физические существенности:

- 1) родство в 1-й и 2-й степени (ранг №1),
- 2) место рождения (ранг №2),
- 3) место жительства (ранг №4),
- 4) компетенция (ранг №6),
- 5) богатство (ранг №10).

Юридические существенности:

- 1) место регистрации (ранг №3),
- 2) гражданство (ранг №5),
- 3) служение (ранг №7),
- 4) место работы (ранг №8),
- 5) место пребывания (ранг №9).

Физические и юридические существенности определяются для каждого конкретного человека (далее - индивида). Исключения - два и более индивидов рассматриваются как один:

- беременная женщина и её эмбрион,
- роженица и её новорожденный,
- сиамские близнецы и т.п.

Так, если кто-то акцентирует внимание на том, что Игорь - сын Рюрика, то важно добавлять, что Игорь - не сын для всех остальных людей; он - племянник для братьев Рюрика и вообще никто для всех остальных людей.

Для каждой существенности должен быть определён только один параметр.

Существенности измеряются величиной одного параметра от минимального до предельного значения.

Физические существенности проявляются в:

- родстве индивидов, параметр - степени прямого, бокового и приёмного родства,
- взаимном расстоянии индивидов, параметр - линейные размеры индивида,
- интеллектуальном сходстве индивидов, параметры - словарный запас, уровень мышления, знания, умения,
- материальном достатке индивидов, параметр - имущество.

Физические существенности оставляют физические (материальные) следы.

Так, материальным следом родства матери и её сына является её сын, его дети, дети его детей и т.п. Материальным следом совместного проживания двух индивидов являются следы их тел, отпечатков пальцев, фото-, видеоматериалы и т.п. Материальным следом того, что некоторые индивиды в 13

веке умели писать являются, к примеру, берестяные грамоты, найденные в археологических слоях 13 века.

Правило 1: нет материальных следов - нет оснований для установления физической существенности.

Юридические существенности проявляются в договорных и (или) конвенциональных связях индивидов. При этом наиболее важные юридические существенности закрепляются юридически значимыми документами.

Признаками ничтожности сделок считаются:

- отсутствие добровольности одной и (или) обеих сторон сделки,
- отсутствие или недостаток компетенций одной и (или) обеих сторон сделки.

Так, к примеру, 'сделку' о налогах и сборах, которые якобы заключили 'славяне' и Рюрик, следует считать ничтожной, так как имеются сомнения как в добровольности 'славян', так и в наличии компетенций одной и (или) обеих сторон этой 'сделки'. Для того, чтобы 'славяне' понимали, что такое налоги и сборы, для чего их платить, они должны изучать хотя бы основы налогообложения в школе - такая возможность у 'славян' массово появится в 3-й четверти 20 века.

Юридические существенности оставляют, прежде всего, документальные следы, а также иногда и физические (материальные) следы, например, носители документальных фактов.

Правило 2: нет документальных следов - нет оснований для установления юридической существенности.

Противоположность физико-юридического подхода к истории - сказочный подход [3]. Последователей сказочного подхода мы называем сказочниками. Излюбленные демагогические приёмы сказочников:

- назвать всех людей 'русскими' и частить прилагательным 'русский' - русский князь, русское княжество, русский крестьянин, русская культура, русский язык, создавая иллюзию связи между ними,

- отсутствие юридических связей списывать на выдуманный 'принцип историзма', который сводится к тому, что раньше было не так, как сегодня, а как удобно полагать сказочникам.

То, на сколько грамотно автор различает существенное от несущественного, указывает на его:

- интеллектуальность (интеллектуальные способности),

- добросовестность.

Хрестоматийный пример крайне низкой интеллектуальности и добросовестности,

демонстрируемой сказочниками в учебниках по истории. Поначалу сказочник пишет о том, что, мол, в 5-9 веках жили 'славяне', которые друг другу одновременно родственники (физическая существенность №1) и при этом якобы более существенно то, что они говорят якобы на одном языке (физическая существенность №6). Но при этом сказочник избегает параметризации заявляемой существенности:

- предельная дальность родства (1-я, 3-я, 7-я, 10-я или 100-я степень родства?),

- минимальный словарный запас (лексический минимум), необходимый для идентификации 'народа'.

Так, лексический минимум трудового мигранта оценивается от 750 до 2500 знаменательных слов (далее - слов) и более. Словарный же запас типичного 'славянина' в 5-9 веках едва ли превышал 500 слов. Если критерием 'славянства' считать 500 любых слов, которые знают современные 'славяне' с высшим образованием, то сейчас славянами нужно признавать от 100 млн до 3 млрд человек. А если же выделить какой-то особый список 'славянских' слов 5-9 веков, то 'славянами' могут быть признаны только полтора филолога, потому что современный русский язык - это прежде всего литературный язык, искусственно разработанный

‘неславянами’ в 10-12 веках, который к разговорному языку ‘славян’ 5-9 веков не имеет, вероятно, ни малейшего отношения.

По поводу родства - ещё абсурднее. Упомянув о взаимном родстве ‘славян’ между собой, далее сказочник вводит в сказку Рюрика, Синеуса и Тривора, акцентируя внимание читателя на том, что они:

- друг другу братья, не уточняя какие (родные, двоюродные), но, судя по дальнейшим акцентуациям на близком родстве, - родные,

- никто ‘славянам’.

Важно! Повествуя житие-бытие князей и царей, сказочник постоянно акцентирует внимание на то, что каждый следующий князь или царь приходится, как правило, сыном, реже братом, ещё реже женой или внуком предшествующего князя или царя. Когда же сказочник упоминает ‘славян’ и ‘русских’ крестьян, то о родстве он напрочь забывает и вообще даже не пытается указать, какая связь между ‘русским’ князем/царем, с одной стороны, и ‘русским’ крестьянином, с другой стороны. Никакой физической связи между ними нет.

Между ‘русским’ князем/царем и ‘русским’ крестьянином может быть только юридическая связь. Но юридическая связь - это совсем другой тип связи по сравнению с физической связью. Физическая связь

очевидна и не требует документальной фиксации. На каждую юридическую связь должна быть заведена и сохранена отдельная бумажка, составленная и заверенная надлежащим образом. Историк должен понимать это и обращать на это внимание. У сказочника нет ни интеллектуальности, ни добросовестности.

Юридическая связь между 'русским' князем/царем и 'русским' крестьянином может быть подобной связи между исполняющим обязанности Президента Российской Федерации и гражданином Российской Федерации, которая минимально состоит в том, что исполняющим обязанности Президента Российской Федерации может быть только гражданин Российской Федерации. 'Русский' же князь/царь по определению не может быть ни 'русским' крестьянином, ни 'русским' подданным. Их сказочная связь заключается лишь в употреблении сказочниками прилагательного 'русский'.

## 1. Физические существенности

---

### 1.1. Существенность № 1: родство в 1-й и 2-й степени

Существенность № 1: родство.

Параметр - степени прямого, бокового и приёмного родства.

Минимальное значение - 0 (монозиготные близнецы).

Оптимальное значение - 1-я степень приёмного родства, от 1-й до 2-й степени бокового родства, от 1-й до 3-й степени прямого родства.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - 2-я степень приёмного родства, 7-я степень бокового родства, 10-я степень прямого родства. Некоторым исключением считается однополое прямое родство, которое для некоторых целей исследования не утрачивает существенность в бесконечной степени.

В чём существенность родства от 0-й (монозиготные близнецы) до 3-й степеней? С монозиготными близнецами всё очевидно. Чем заболел один монозиготный близнец, тем с большей вероятностью столкнётся и второй монозиготный близнец [2].

Существенность родства от 1-й до 3-й степеней прежде всего в праве совместного

проживания, в праве наследования имущества и т.п.

Согласно статьям 1142-1145 «ГК РФ», наследниками 1-й очереди по закону являются дети, супруг и родители наследодателя.

Прямое родство в 1-й степени с вероятностью порядка 99,9% предопределяет:

- место рождения,
- место жительства (по крайней мере в первые дни после рождения, обычно до совершеннолетия),
- уровень образования, уровень благосостояния,
- постоянную регистрацию, гражданство и т.п.

В древние и средневековые времена ребёнок рождался обычно по месту рождения отца, жил по месту проживания отца, наследовал имущество родителей, а его уровень образования и уровень благосостояния чаще всего оставался как у его родителей.

В современный период ребёнок, как правило, получает ту же постоянную регистрацию и то же и гражданство, что и его мама, реже - его отец. Но может получить гражданство, отличное от гражданства его мамы и (или) его отца - по месту своего рождения.

Приёмное родство в 1-й степени (приёмные дети, жена/муж) с высокой вероятностью предопределяет:

- место жительства,
- уровень образования, уровень благосостояния,
- постоянную регистрацию, гражданство и т.п.

Возьмём, к примеру, меня. Моя прабабушка по женской линии решила не возвращаться в Польшу, а остаться в СССР, следствием этого стало то, что она стала гражданкой СССР - первой в истории моего рода по женской линии. Её гражданство унаследовала моя бабушка по женской линии. Моя мама не осталась по месту её рождения (Новый Быхов), а переехала в Новгород. Следствием этого стало то, что я унаследовал от неё гражданство Российской Федерации. Иначе был бы сейчас гражданином Беларуси и учил бы историю Беларуси как историю моей родины. Но так сложилось, что история моей родины теперь история России, на территории которой не рождался ни один мой предок по прямой женской линии.

Другой пример - София Августа Фредерика Ангальт-Цербстская. Как до замужества в 16-летнем возрасте, так и после него - она прямой потомок по женской линии Клеменции де Фуа. При различных раскладах судьбы она могла родиться в Испании, Франции, Англии и т.п. Но

она родилась в Пруссии. В 16-летнем возрасте она становится женой 'русского' императора, родившегося в Гольштейне, и автоматически наследует его 'национальность': становится 'русской'.

Для справки: если нет наследников 1-й и 2-й очереди, наследниками 3-й очереди по закону являются полнородные и неполнородные братья и сестры родителей наследодателя.

Для справки: согласно Федеральному закону о гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации от 30.04.1999 № 82-ФЗ для целей учёта коренных малочисленных народов признается боковое родство не далее 3-й степени родства.

По причине интеллектуального недоразвития и (или) недобросовестности сказочники терминально заявляют одно, а операционально утверждают другое.

Так, сказочники терминально заявляют, что государство в 9 веке основали 'славяне', но далее операционально они пишут о хронологической цепочке родственников, как правило, не далее 2-й степени родства последовательно от Рюрика (862 год) до Николая 'второго' (1917 год). При этом все случаи родства далее 2-й степени прямого или бокового родства, включая случаи приёмного

родства 1-й степени, сказочники характеризуются как 'смутное время' или 'эпоху дворцовых переворотов'.

О да, по этой логике, с 1918 года по настоящее время мы живём в 'смутное время' или 'эпоху дворцовых переворотов'. А ты хочешь вернуться в 'стабильное время'?

Начинают сказочники с Рюрика с его братьев (2-я степень бокового родства), которым он передаёт то ли в оперативное, то ли в собственное управление огромные территории (сотни тысяч квадратных километров).

Далее сказочники переходят к Олегу, которого называют родственником Рюрика без детализации степени родства. Так как родство Олега предположительно более 2-й степени, то, разумеется, далее Олег выпадает из хронологии вместе со всеми его прямыми потомками.

В центре повествования оказывается сын Рюрика - Игорь (1-я степень прямого родства), который берёт в жёны Ольгу (1-я степень приёмного родства). О да, сказочники пытаются акцентировать внимание читателя на том, что Ольга откуда-то из окрестностей Пскова, а значит она, дескать, 'славянка'. Ну допустим, а родство Ольги с моими/твоими прямыми предками какое? Неизвестно. Чисто теоретически - очень большое, скорее всего далеко за пределами существенности.

А вот то, что она стала женой главного героя, матерью следующего князя - это известный документальный факт.

В роли 'русских' князей/царей хронологически имеем:

862 - 1598 - прямые потомки Рюрика по мужской линии,

1613 - 1725 - прямые потомки Андрея Кобылы по мужской линии,

1762 - 1917 - прямые потомки Эгильмара 'первого' по мужской линии или прямые потомки Клеменции де Фуа по женской линии.

Фёдор Иванович (1584-1598) - последний прямой потомок Рюрика в звании 'русского' князя/царя, не оставил наследников, поэтому следующим правителем стал брат его жены - Борис Годунов (1598-1605). Здесь брат - 2-я степень бокового родства, жена - 1-я степень приёмного родства.

Следующий 'русский' царь (1605-1605) - сын Бориса Годунова (1-я степень прямого родства).

Далее последовала чехарда 'царей', которые пытались вывести своё родство от Рюрика, но не получили необходимого одобрения со стороны ещё более дальних боковых родственников в звании бояр.

Михаил Романов (1613-1645) имел родство с Рюриковичами через брак первой супруги царя Ивана 'четвертого' - Анастасии.

Михаил Романов приходился двоюродным племянником последнему царю из династии Рюриковичей - Фёдору, сыну Ивана Грозного от Анастасии. Двоюродный племянник относится к 5-й степени родства, что критично мало.

Этот период времени, когда очередным князем/царем становился родственник не в 1-й или 2-й степени родства относительно предшествующего династического князя/царя, в историографии именуется 'смутным временем' - с 1604 по 1618 годы.

Алексей Михайлович - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Фёдор Алексеевич - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Иван Алексеевич - брат предыдущего (2-я степень бокового родства).

Пётр Алексеевич - брат предыдущего (2-я степень бокового родства).

Очередная чехарда 'русских' царей прошла с 1725 по 1762 годы, в историографии именуется 'эпохой дворцовых переворотов'.

Екатерина 'первая' - жена предыдущего (1-я степень приёмного родства).

Пётр 'второй' - внук Петра Алексеевича (2-я степень прямого родства).

Анна Иоанновна - племянница Петра Алексеевича (3-я степень бокового родства).

Иван шестой - правнук Ивана Алексеевича (3-я степень прямого родства).

Елизавета Петровна - дочь Петра Алексеевича (1-я степень прямого родства).

Пётр 'третий' - внук Петра Алексеевича (2-я степень прямого родства).

Екатерина 'вторая' - жена предыдущего (1-я степень приёмного родства).

Павел 'первый' - сын предыдущей (1-я степень прямого родства).

Александр 'первый' - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Николай 'первый' - брат предыдущего (2-я степень бокового родства).

Александр 'второй' - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Александр 'третий' - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Николай 'второй' - сын предыдущего (1-я степень прямого родства).

Согласно <Бархатной книге> и другим 'официальным' родословным книгам:

- Рюрик - выходец из Пруссии (по одной версии) или Швеции (по другой версии),

- Андрей Кобыла - выходец из Пруссии,

- Эгильмар 'первый' - выходец из Фрисландии (по одной версии), Саксонии (по другой версии) или Дании (по третьей версии),

- Клеменция де Фуа - выходец из Испании (по одной версии) или Франции (по другой версии).

Эгильмар 'первый' (около 1055 - ранее 1112) считается основателем Ольденбургской династии. Впервые упоминается в документе архиепископа Лиेमара Гамбургско-Бременского (1091). В этом документе он назван "comes in confinio Saxonie et Frisie potens et manens", то есть как граф, живущий на границе между Саксонией и Фрисландией. Фризы - это 'народ', обитавший в прибрежных районах Нидерландов, северо-западной Германии и южной Дании, а в период раннего средневековья - в северо-западной прибрежной зоне Фландрии, Бельгия. Они населяют территорию, известную как Фризия, и сосредоточены в голландских провинциях Фрисландия и Гронинген, а в Германии - в Восточной Фризии и Северной Фризии (которая была частью Дании до 1864 года). Он предок по прямой мужской линии королей Великобритании, Дании, Норвегии, Швеции, Греции, всех российских императоров, начиная от Петра 'третьего' до последнего. В число современных патрилинейных потомков Эгильмара 'первого' входят король Великобритании Карл 'третий', королева Дании Маргрете 'вторая', король Норвегии Харальд 'пятый', король Греции Константин 'второй', Мария Владимировна Романова.

Клеменция де Фуа (1016-1035) является прямым предком по женской линии королевы Виктории, герцогини Марии Елизаветы

Саксонской, Анны Богемской и Венгерской, Марии Медичи и жён нескольких российских императоров, начиная от жены Петра 'третьего' и заканчивая женой Николая 'второго'.

Важно!

Ещё раз вернёмся к Петру 'третьему' и Екатерине 'второй'. Как видим по их родословным, первый – этнический иностранец как минимум наполовину, а вторая – на 100%, оба родились за пределами России, но сказочниками признаны русскими, причём вторая – выдающейся русской.

Пётр 'третий' как внук Петра Алексеевича имеет признаки соотечественника (часть 3 статьи 1 «Федерального закона о государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом» от 24.05.1999 N 99-ФЗ): 'соотечественниками также признаются лица и их потомки, проживающие за пределами территории Российской Федерации и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории Российской Федерации, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с Российской Федерацией лица, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории Российской Федерации, в том

числе ... выходцы (эмигранты) из Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР и Российской Федерации, имевшие соответствующую гражданскую принадлежность и ставшие гражданами иностранного государства или лицами без гражданства'.

Екатерина 'вторая' не является соотечественником от слова совсем, но, чтобы стать русской, ей достаточно было, по логике сказочников, стать женой потомка соотечественника по прямой восходящей линии.

Для справки: Щецин (Штеттин) никогда не был в составе Российской империи.

По этой же логике получается что? А то, что потенциально можно считать русскими абсолютно всех людей на Земле, так как любого человека можно взять в жёны или выйти за него замуж. Для этого достаточно сделать что? Упростить регистрацию брака с негражданами РФ.

Самостоятельная работа.

Кем приходятся тебе и твоим прямым предкам все вышеперечисленные люди?

Спойлер: никем.

## 1.2. Существенность № 2: место рождения

Существенность № 2: место рождения, измеряемое как взаимное расстояние индивидов.

Параметр - линейные размеры индивида.

Минимальное значение - 0 метров для эмбриона, 1 метр для ребёнка, 2 метра для взрослого.

Оптимальное значение - от 1-2 до 32 метров.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - 1000-2000 метров.

Как уже отмечалось в предыдущем параграфе, прямое родство в 1-й степени предопределяет место рождения индивида. А вместе со всем этим (прямое родство в 1-й степени, место рождения) индивид автоматически приобретает:

- место жительства,
- постоянную регистрацию и гражданство (в современный период) и т.п.

В том населённом пункте, в котором находится беременная женщина, с вероятностью порядка 99,9% родится и её ребёнок. А вместе с этим он приобретает:

- родину,
- историю родины и т.п.

О да, в современный период именно женщина предопределяет, какая родина и какая история родины будет у её ребёнка.

Поэтому в современный период фраза 'я изучаю родину наших предков' абсолютно бессмысленная. В период крепостного права имела какой-то смысл, если не путать своих предков и предков князей/царей. Твои предки по мужской линии в крепостной период веками пребывали в одной деревне.

Самостоятельная работа.

Ты знаешь название этой деревни?

Важно! Как в этом методическом пособии, так и во всех моих книгах под родиной подразумевается motherland и ничто иное.

Motherland - это буквально 'земля матери'. Не земля матерей, а земля матери. Одной матери, а именно моей, если речь обо мне. Твоей матери, если речь о тебе. И т.п. Нет никакой общей матери, если ты мне не брат и (или) не сестра.

'Земля матери' означает землю, которая матери принадлежит в каждый конкретный момент времени на праве собственности, аренды или оперативного пользования. В современный период под 'землей матери' рекомендуется понимать землю, на которой она имеет никем не ограниченное право постоянного проживания, а вместе с этим и

ником не ограниченные право свободного передвижения, право отдыха, право работы и т.п.

‘Земля матери’ не означает место рождения твоей матери и тем более место рождения чужих матерей. Земля матери может совпадать с местом рождения твоей матери, если она там имеет никем не ограниченное право постоянного проживания.

К примеру, моя мама родилась в Беларуси, но она утратила право там постоянного проживания, а вместе с этим право свободного передвижения, право отдыха, право работы и т.п. Поэтому Беларусь - не моя родина.

Все отступления от правила ‘родина - это земля матери’, прошу считать речевыми/логическими ошибками или игрой слов.

### 1.3. Существенность № 4: место жительства

Существенность № 4: место жительства, измеряемое как взаимное расстояние индивидов.

Параметр - линейные размеры индивида.

Минимальное значение - 0 метров для эмбриона, 1 метр для ребёнка, 2 метра для

взрослого.

Оптимальное значение - от 1-2 до 32 метров.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - 1000-2000 метров.

Место жительства - это жилое помещение, в котором человек проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), по договору найма специализированного жилого помещения или на каких-либо других основаниях постоянно (преимущественно).

Местом жительства индивида, ведущего кочевой и (или) полукочевой образ жизни и не имеющего места, где он постоянно или преимущественно проживает, может быть признан один населённый пункт, в окрестностях которого проходят маршруты кочевий данного гражданина.

Твоё место жительства, пока ты младенец или несовершеннолетний, предопределено местом жительства твоей мамы и (или) отца.

Твоё место жительства менее существенно, чем постоянная регистрация. Но постоянная регистрация (юридический факт) относится к современному периоду, появилась относительно недавно.

Постоянная регистрация юридически закрепляет твоё право на место жительства.

У рабов и крепостных крестьян нет ни постоянной регистрации, ни места жительства

- про них говорят, что они находятся по месту пребывания.

#### 1.4. Существенность № 6: компетенция

Существенность № 6: компетенция.

1. Параметр (для языка) - лексический минимум, измеряемый количеством знаменательных слов.

Минимальное значение - 2 000 слов - уровень владения языком B1.

Оптимальное значение - от 4 000 до 16 000 слов- уровни владения языком от B2 до C2.

Предельные значения, за пределами которого тотально утрачивается существенность:

- менее 2 000 слов - человек не умеет писать и читать - человек не считается носителем никакого языка,

- более 100 000 слов - человек считается носителем 'всех' языков.

2. Параметр (для умений) - квалификация, измеряемая уровнями образования.

Минимальное значение - 3-й уровень квалификации.

Оптимальное значение - от 4 до 8 уровня квалификации.

Предельные значения, за пределами которого тотально утрачивается существенность:

- менее 4 уровня квалификации - человек не считается квалифицированным,

- более 8 уровня квалификации - такой человек считается способным научиться чему угодно.

Компетенция - это знания, навыки, умения и личные качества, которые позволяют человеку эффективно выполнять определённые задачи.

Язык - часть компетенции.

Религия, народ (по языку или по обычаям) - принадлежность по компетенциям.

Когда сказочники заявляют, что, мол, 'славяне' - это не только родственники (кому?!), но ещё и носители 'славянского' языка, то они не утруждают себя задуматься, а зачем 'славянам' язык? Современный человек имеет деньги, на которые он может приобрести товары, услуги и работы, перечень наименований которых исчисляется десятками тысяч - для этого нужно знать и понимать десятки тысяч слов. В древние и средневековые времена розничная торговля по сути отсутствовала. А если и были какие-то товары, работы и услуги в розницу, то число их наименований едва ли превышало пару десятков. А толку, если у большинства 'славян' не было денег, на которые они могли что-либо

купить. Да что там деньги: 'славяне' не могли покидать место пребывания, каковым для них на сотни лет стала одна деревня и её окрестности. Зачем им 'язык', какую информацию они могли передать и получить с помощью слов, не покидая окрестности одной деревни?

Компетентные множества по уровням квалификации и мышления:

1) малоквалифицированные 1-го уровня, 2-го уровня, 3-го уровня;

2) среднеквалифицированные 4-го уровня, 5-го уровня, 6-го уровня;

3) высококвалифицированные 7-го уровня, 8-го уровня, 9-го уровня, 10-го уровня.

Компетентные множества по добросовестности:

- достоверный/недостоверный,

- адекватный/неадекватный,

- законопослушный/абыюзер.

Чем ниже (от 1 до 3 уровня) и чем выше (выше 7 уровня) квалификация, тем менее важен язык. Уборщикам, водителям не нужен язык, а для топ-менеджера можно нанять переводчика. Знание языка - как бы 2-в-1, важная опция в случае средней квалификации (бухгалтер, юрист и т.п.) [1]. Поэтому у малоквалифицированных рабочих и у специалистов наивысшей квалификации как бы нет ни 'национальности', ни 'родины'.

Уборщики и разнорабочие одновременно нужны везде и не нужны нигде, а специалисты наивысшей квалификации могут быть настолько востребованы, что им открыты любые границы.

В древние времена и в средневековые уровень твоей компетенции был predetermined аналогичным уровнем твоей мамы и (или) отца. То есть если твоя мама и (или) отец не умели читать и писать, то с вероятностью 99,9%, и ты не научился бы читать и писать, а твой словарный запас был бы ограничен 500, максимум 1000 словами.

В современный период ты отвязан от компетенции твоих родителей. Ты можешь поступить учиться в школу, вуз. Ты можешь учиться самостоятельно. Ты можешь повышать свои знания и развиваться свои умения до совершенства. Ты можешь освоить те профессии, о которых твои предки и не слыхивали. Ты можешь стать врачом, адвокатом, космонавтом.

Поэтому компетенция в ранге существенностей, которые связывают тебя с другими людьми и далее с территорией их обитания, занимает 6 строчку.

Компетенция сама по себе мало значит по сравнению с местом рождения или местом жительства. Работодатель, кем бы он ни был, князем или директором фирмы, чаще всего предпочтёт того, кто проживает рядом или

имеет соответствующую постоянную регистрацию. К сожалению, даже в современный период постоянная регистрация и гражданство считаются более предпочтительными, чем знания и умения.

Но если рядом нет квалифицированных специалистов, либо желающих работать за 'копейки', то работодатель постарается нанять иностранцев.

Допустим, царю понадобились архитекторы и инженеры. Кого он пригласит - своих 'славян' или чужих итальянцев и немцев? Разумеется, итальянцев и немцев.

Допустим, директору ООО понадобились уборщики помещений, а москвичи работать за 'копейки' не желают. Кого он пригласит - своих 'славян' или чужих иностранцев? Ему все равно, лишь бы роскомздрав не запретил.

## 1.5. Существенность № 10: богатство

Существенность № 10: богатство, измеряемое имуществом, находящимся в собственности, аренде или оперативном управлении.

Параметр - стоимость имущества, измеряемая в условных денежных единицах (далее - у.д.е).

Минимальное значение - 0 у.д.е.

Оптимальное значение - от 10 000 до 1 000 000 у.д.е.

Предельные значения, за пределами которого тотально утрачивается существенность:

- отрицательные значение у.д.е.,
- свыше 10 000 000 у.д.е.

Богатство, благосостояние, 'культура' и тому подобное среди всех существенностей имеют наименьший ранг. Хотя, казалось бы, были бы деньги, можно купить всё, в том числе гражданство.

Богатство, благосостояние, 'культура' и тому подобное вторичны относительно:

- родства (ты наследуешь богатство твоих родителей, но в современный период ты не наследуешь бедность твоих родителей),
- место рождения и место жительства (родился и (или) живёшь в Москве - тебе повезло с выбором вариантов разбогатеть),
- компетенция (ты умён, значит сможешь со временем и разбогатеть).

## 2. Юридические существенности

---

### 2.1. Существенность № 3: место регистрации

Существенность № 3: место регистрации.

Параметр - юридически значимый документ.

Минимальное значение - добровольность обеих сторон, компетентность одной стороны.

Оптимальное значение - добровольность и компетентность обеих сторон.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - компетентность одной стороны.

Среди юридических существенностей номер один - это место регистрации:

- место регистрации рождения ребёнка,
- место постоянной регистрации физического лица,
- место постоянной регистрации юридического лица.

Основанием для регистрации рождения является:

- документ установленной формы о рождении, выданный медицинской организацией независимо от ее

организационно-правовой формы, в которой происходили роды;

- документ установленной формы о рождении, выданный медицинской организацией, врач которой оказывал медицинскую помощь при родах или в которую обратилась мать после родов, либо индивидуальным предпринимателем, осуществляющим медицинскую деятельность,
- при родах вне медицинской организации;

- заявление лица, присутствовавшего во время родов, о рождении ребенка - при родах вне медицинской организации и без оказания медицинской помощи.

В записи акта о рождении указывается фактическое место рождения ребенка или наименование места, в котором ребёнок был найден (наименование паспортной зоны, административно-территориальной единицы паспортной зоны); наименование населённого пункта).

По желанию родителей (одного из родителей) вместо фактического места рождения ребенка, родившегося на территории паспортной зоны, может быть указано место жительства родителей (одного из родителей) на территории паспортной зоны.

В случае, если ребёнок родился на судне, в самолете, в поезде или в другом транспортном средстве во время его следования, местом

рождения ребенка указывается место регистрации рождения ребенка.

Таким образом, место регистрации рождения ребёнка зависит от места его фактического рождения или места жительства родителей.

Регистрация места жительства может быть постоянной и временной. Место постоянной регистрации - это место, по которому человек зарегистрирован бессрочно. Постоянную регистрацию ещё называют пропиской.

Для постоянной регистрации (прописки) необходимы следующие документы:

- паспорт гражданина паспортной зоны,
- заявление о регистрации, подписанное тобой или собственником помещения,
- документ о праве собственности на жильё (по желанию, но лучше его предоставить),
- документ, который подтверждает основание для вселения, если нет права собственности (договор найма, решение суда),
- согласие совершеннолетних пользователей помещения, наймодателя, других собственников,
- свидетельство о рождении, если прописываемому ещё нет 14 лет.

Постоянная регистрация оформляется в виде штампа на внутренней странице паспорта.

Наличие постоянной регистрации предопределяет твоё право на получение гражданства, вместе с которым ты приобретаешь родину и историю родины.

Важно! Адрес постоянной регистрации обязательно включает в себя название паспортной зоны (в просторечии - 'государство'). Отсутствие в адресе названия паспортной зоны, как и самого адреса, однозначно свидетельствует об отсутствии у индивида гражданства и, как следствие, о какой-либо юридической связи с князем/царем/президентом.

Постоянная регистрация существенно важнее гражданства, так как гражданство индивида может уточняться по принципу уменьшения административно-территориальной единицы. Например, был гражданином СССР - автоматически стал гражданином Российской Федерации по месту регистрации в Великом Новгороде.

С 1950 до 1966 года 'моей' родиной была Беларусь (по месту постоянной регистрации моей мамы), а также Узбекистан, Литва и прочие территории, включенные в СССР. С 1991 года моей родиной перестали быть Узбекистан, Литва и прочие территории бывшего СССР, в том числе Беларусь, кроме

РСФСР, переименованной в Российскую Федерацию.

## 2.2. Существенность № 5: гражданство

Существенность № 5: гражданство.

Параметр - юридически значимый документ.

Минимальное значение - добровольность обеих сторон, компетентность одной стороны.

Оптимальное значение - добровольность и компетентность обеих сторон.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - компетентность одной стороны.

В «Федеральном законе о гражданстве РФ» от 28.04.2023 № 138-ФЗ приведено определение гражданина - это лицо, имеющее гражданство РФ.

Гражданина индивидуализируют:

- имя,
- местожительства (как правило, это адрес постоянной регистрации),
- гражданство (корреспондирует с адресом постоянной регистрации),
- возраст,
- семейное положение,
- пол.

Основным документом, удостоверяющим гражданство РФ и персональные данные гражданина РФ на территории РФ, является паспорт гражданина РФ (далее - паспорт) [1].

Паспорт обязаны иметь все граждане РФ, достигшие возраста четырнадцати лет и проживающие в РФ.

Почему Российская Федерация - моя родина, а не скажем Индия, где родилась одна из моих прабабушек? Потому что у меня есть паспорт гражданина РФ и нет паспорта гражданина Индии.

Почему Борис Ельцин мне 'родной', а Александр 'третий' - нет? Потому что Борис Ельцин, как и я, гражданин РФ, а ни один мой предок, живший в одно время с Александром 'третьим' не имел того же гражданства, что и он. У них были разные гражданства. Точнее разные 'безгражданства'.

Когда мы говорим 'российский гражданин', мы полагаем, что такой человек вправе:

- пересечь Россию от края до края тогда и столько раз, когда и сколько он пожелает,

- поселиться в любом населённом пункте России,

- устроиться на работу в любом населённом пункте России.

Когда мы говорим 'русский крестьянин', то мы говорим о человеке, заключённом в пределах одной деревни, например, Мяково.

Так причём тут русский, если фактически он - мяковский?

### 2.3. Существенность № 7: служение

Существенность № 7: служение.

Параметр - юридически значимый документ.

Минимальное значение - добровольность обеих сторон, компетентность одной стороны.

Оптимальное значение - добровольность и компетентность обеих сторон.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - добровольность обеих сторон.

При отсутствии добровольности со стороны работника место служения превращается в место пребывания.

Под служением для простоты речи мы подразумеваем:

- поставку товаров,
- выполнение работ,
- оказание услуг.

Различаем два вида служений:

- кому служишь ты (по трудовому договору, договору ГПХ и т.п.),

- кто служит тебе (по трудовому договору, договору ГПХ, договору поставки, публичному договору).

В первом случае платят за служение тебе, во втором случае платишь ты. Во всех случаях необходима компетентность как минимум одной стороны, оптимально - обеих сторон.

Компетентность как минимум одной стороны необходима в случае публичного договора, на основе которого действует исполняющий обязанности Президента Российской Федерации. Предполагается, что исполняющий обязанности Президента Российской Федерации должен обладать наивысшей квалификацией и быть более компетентным чем люди, которым он оказывает услуги публичного управления. Подразумевается, что исполняющий обязанности Президента Российской Федерации должен иметь как минимум степень кандидата наук, что соответствует 8 уровню квалификации.

Если ты, будучи гражданином Российской Федерации не служишь Президенту Российской Федерации, то он всегда служит мне/тебе. При вступлении в должность Президент Российской Федерации приносит присягу:

‘Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и

гражданина, соблюдать и защищать «Конституцию Российской Федерации», защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу».

Как следует из буквального толкования «Конституции Российской Федерации», народ - это граждане Российской Федерации, то есть 2 гражданина и более, включая меня/тебя.

Служение само по себе не даёт тебе ни место жительства, ни тем более постоянную регистрацию и гражданство. Ты можешь верно служить князю/царю, а потом бац и припомнят тебе иностранное происхождение со всеми последствиями. Да, князь/царь/президент может даровать тебе гражданство, но это такая крайняя редкость, что о ней можно и не говорить.

Со служением тесно связано место работы, которое территориально может совпадать с местом пребывания, но юридически отличается.

Если ты кому-то служишь, ты автоматически приобретаешь право на место работы.

Самостоятельная работа:

1. Давал ли князь/царь клятву служить народу, и если да, то какому народу он клялся служить?

2. Каким уровнем квалификации обладал князь/царь?

#### 2.4. Существенность № 8: место работы

Существенность № 8: место работы.

Параметр - юридически значимый документ.

Минимальное значение - добровольность обеих сторон, компетентность одной стороны.

Оптимальное значение - добровольность и компетентность обеих сторон.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - добровольность обеих сторон.

При отсутствии добровольности со стороны работника место работы превращается в место пребывания.

Место работы и место пребывания могут совпадать, но быть разными по использованию для разных индивидов. Так, тюрьма - это место работы для персонала и место пребывания для заключенных.

#### 2.5. Существенность № 9: место пребывания

Существенность № 9: место пребывания.

Параметр - юридически значимый документ.

Минимальное и оптимальное значения - добровольность обеих сторон.

Предельное значение, за пределами которого тотально утрачивается существенность - добровольность одной стороны.

Место пребывания - это место, где человек проживает временно.

Например, это может быть гостиница, дом отдыха, общежитие, временно арендованная квартира, больница, место заключения, дом престарелых, монастырь, семинария и т.п. [1]

В средневековый период местом пребывания крестьян была деревня (хутор, село, усадьба).

Княжеский терем, царский дворец, помещичья усадьба - это место жительства князя, царя, помещика и место пребывания дворовых крестьян.

## Библиография

---

1. Кто я? Где я? С кем я? 200 основополагающих терминов твоего бытия: [научно-популярное электронное издание] / В.М. Алексеев. - Краснодар, 2025. - 360 с.

2. Реально-объектные основы гуманитарных наук: идентификация и визуализация: [научно-популярное электронное издание] / В.М. Алексеев, М.С. Алексеева. - Краснодар: ООО 'Бартон', 2024. - 298 с. : ил.

3. Русские или россияне? Сказочный подход к истории в учебниках: [научно-популярное электронное издание] / В. М. Алексеев. - Краснодар, 2025. - 50 с.

**В.М. Алексеев**

## **Топ-10 существенностей в истории**

самостоятельное электронное издание  
научно-популярное электронное издание

Ответственный редактор, художник,  
компьютерная верстка: В.М. Алексеев  
Издательство ООО 'Бартон'  
<https://aleksejev.ru>  
e-mail: [info@aleksejev.ru](mailto:info@aleksejev.ru)

Опубликовано впервые 26.01.2025, последняя  
редакция 26.01.2025

Гарнитура Roboto